将内开门改为外开门

法院判业主自费恢复原状



南国都市报8月26日讯(记者 林文泉 实习生 李 沂蔓)买了新房,看着大门不顺眼,未经邻居同意就 改变大门朝向,这样做可要被法院判决恢复原状的。 近日, 万宁市人民法院审理一起改变大门朝向的纠纷 案件,依法判决业主恢复原入户门的开门方向。

万宁市某小区业主李某和高某的房屋相邻, 两户 大门距离极近,该栋房屋原始户型为内开门,高某意 欲将内开门改为外开门。

自2022年5月起,李某开始与高某沟通不要外开 门的事宜,并请物业公司多次参与协调,但高某均不 配合,执意改造了房屋门朝向,并拒绝将门改为内

李某认为, 高某执意将内开门改为外开门存在安 全隐患,故向法院起诉。高某辩称,该小区超过76% 户人家改为外开门, 自己基于社会惯例安装外开门, 不存在任何违法行为。

本案中,根据房屋户型图和现场照片,高某在未

与李某协商一致的情况下,将房屋门擅自改为向外打 开的方式,确实存在安全隐患,当李某家人出入时, 如恰好遇到高某或家人打开房门, 易使人被撞受伤, 且李某反映其家中有两名老人和两名就读小学的儿 童。在高某装修之前,李某已与高某多次沟通,并向 物业反映其不同意高某改变大门原始开门方向。高某 房屋的大门改为外开门后,占用了公共走廊和公共空 间。此外,该楼栋的房屋户型多样化,而李某与高某 相邻的此种户型改变大门开门方向影响最大。

综合以上理由, 万宁法院判决高某应恢复原 入户门的开门方向, 改成内开门, 并自行承担拆换门 费用。

法院提醒

万宁法院提醒广大群众, 邻里间应当 按照最有利生产、方便生活、团结互助、 公平合理的原则, 正确处理相邻关系。李 某和高某作为相邻关系的双方,应从互谅 互让、多为他方考虑的角度出发, 妥善处 理邻里矛盾, 共同致力营造和谐居住环境。

员工工伤致残被公司开除 法院:7万余元补助金得给

南国都市报8月26日讯(记者 林文泉 实习生 李 沂蔓)员工在工作中受伤导致残疾,事后公司将该员 工开除,该员工能否获得一次性伤残就业补助金 呢? 近日,海口市龙华区人民法院公布的一起工伤 纠纷案件,依法判决公司需承担一次性伤残就业补 助金7万余元。

冯师傅是海口某车队有限公司的驾驶员。2020年 6月,他驾驶公司车辆执行任务时不幸遭遇交通事故 受伤,经认定,冯师傅受到的事故伤害属于工伤,且 达到了八级伤残。受伤后, 冯师傅未再上班。

2023年9月,车队公司向他发出了《解除劳动合 同通知书》。开除的理由为:"公司规章制度明确规 定, 冯师傅三年前的交通事故属于给予解除劳动合同 的情形。"面对解除劳动合同情形, 冯师傅选择通过 提起劳动仲裁的方式向公司主张权利。

仲裁委支持了冯师傅关于一次性伤残就业补助金 的主张,裁决车队公司支付7万余元。然而,车队公 司不服,一纸诉状告到了法院,其认为冯师傅因违反 公司制度的行为而导致公司产生重大经济损失,公司 就此解除双方劳动合同,而法律规定用人单位支付一 次性伤残就业补助金的前提, 仅限于劳动者主动提出 解除合同或劳动期满这两种情况, 因此车队公司不应 当支付一次性伤残就业补助金。

一审法院龙华法院通过组织双方当事人进行举 证、质证并固定案件事实之后, 围绕法律规定和逻辑 事理进行逐次论证。首先,依照《中华人民共和国 社会保险法》规定, 法律并未将劳动合同解除的方 式与原因作为支付一次性伤残就业补助金的前提条 件。其次,依照《工伤保险条例》的规定,一次性 伤残就业补助金依法属于工伤保险待遇的范畴,用 人单位解除劳动合同并不属于停止享受工伤保险待 遇的情形。再次,一次性伤残就业补助金的赔偿意 旨在于支持职工再就业,对于职工提出解除劳动合 同的情形已应支付一次性伤残就业补助金, 故对于

用人单位提出解除劳动合同的情形亦应当支付一次 性伤残就业补助金。最后,结合双方一致确认的月 平均工资以及工伤伤残八级的情形, 法院认为车队 公司需要依法向冯师傅支付一次性伤残就业补助金7 万余元。

车队公司不服上诉二审法院海口中院,海口中院 判决维持原判,驳回上诉,并指出:"一次性伤残就 业补助金是对因工致残的工伤职工劳动关系结束时 的就业补助, 其支付条件具有无因性, 只要工伤职 工不存在丧失享受保险待遇的条件、拒不接受劳动 能力鉴定、拒绝治疗等情形, 无论是何种原因解除 劳动关系,用人单位都应当依法支付一次性伤残就 业补助金。"

龙华法院提醒用人单位, 必须清醒认 识到依法保障劳动者的工伤待遇是法定责 任,对遭受工伤致残的劳动者在解除劳动 关系时,给予就业补助符合国家法律法 规。一方面,"依规开除"在原则上并不会 免除一次性伤残就业补助金的赔偿义务。 劳动者在维权过程中应当妥善保管工伤认 定书、伤残等级鉴定结论、劳动合同、解 除通知等关键证据, 按照程序及时申请劳 动仲裁或提起诉讼。

另一方面, 劳动者也应当谨慎遵守劳 动纪律与职业伦理, 如果存在严重违反法 纪规定或工作职责等故意或重大过失的情 形,人民法院也会根据劳资权益平衡等角 度综合认定用人单位的用工责任。

员工申诉后公司才 给补缴补保

法院: 补缴不免除 经济补偿

南国都市报8月26日讯(记者 林文泉 实 习生 李沂蔓)社保关于民生大计,可总有企业 以各种理由拒绝给员工缴纳, 员工能否以此提 出离职,并要求赔偿金呢?近日,海口市龙华 区人民法院公布一起因社保而引发的纠纷案 件, 法院依法判决公司未为员工缴社保违法,

员工离职程序合法,公司应支付经济补偿金。 陈某某系某科技有限公司出纳, 因公司未 依法为其缴纳2023年9月、10月的社会保 险,经其多次催告后仍未解决。为维护自身权 益,陈某某于2023年11月3日向劳动仲裁机 构提起仲裁,以公司未依法缴纳社保为由,申 请解除双方劳动关系并要求支付经济补偿金。

公司于同年12月中旬收到仲裁申请书, 随后在12月18日向陈某某发出《同意解除劳 动关系的通知》;公司还辩称已为陈某某补缴 了社保。陈某某上述请求未获仲裁裁决支持 后,向法院提起诉讼。

法院经审理认为,依据《劳动合同法》第 三十八条,用人单位未依法缴纳社会保险费 的, 劳动者可以解除劳动合同。本案中, 公司 在陈某某多次催告后仍未及时足额缴纳社保, 已构成违法, 陈某某有权解除劳动关系。因 此,双方的劳动关系应于公司收到仲裁申请书 之日正式解除。尽管公司事后进行了补缴,但 不能改变其此前已存在违法行为的事实。陈某 某的解除理由符合法律规定,公司依法应支付 经济补偿金。一审法院判决支持了陈某某的诉 讼请求。公司上诉后,二审法院判决驳回上 诉,维持原判。

法院释法

龙华法院介绍,《中华人民共和 国劳动法》第三十八条规定, 用人单 位存在未依法缴纳社保、未足额支付 劳动报酬等法定情形时, 劳动者有权 解除劳动合同。该条款赋予劳动者在 用人单位存在法定情形时, 有权解除 劳动合同;同时,该条款并未对劳动 者解除劳动合同的方式予以限制。因 此, 劳动者解除劳动合同方式既可以 是直接通知用人单位, 也可以通过提 起劳动仲裁或诉讼的方式提起。当劳 动者选择仲裁或诉讼方式时, 劳动合 同于仲裁申请书副本或起诉状副本送 达用人单位之日解除。

用人单位不能以事后补正违法行 为为由, 规避支付经济补偿金的法定 义务。这有力地保障了劳动者在用人 单位存在过错情形下的合法权益,对 规范用工行为具有重要引导作用。